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Assunto: SistemadeMobilidadedo Mondego

Destinatário:MinistrodasObrasPúblicaseSecretáriodeEstadodosTransportes

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

o Sistemade Mobilidadedo Mondegoé o resultadode muitotrabalhodesenvolvidoao longode
cerca de 25 anos, fundamentalmente,por pessoase autarcasque queriam ver o Ramalda
Lousã,Mirandado Corvoe Coimbra,servidasporcomboio,quedesejavamatravessara baixade
Coimbrae ligarà linhado Norte.

As primeirasreuniõesocorreramem 1986no GovernoCivilde Coimbra,sucedendo-seatéà
apresentaçãodos Estatutosda Sociedadede Metrodo MondegoaprovadopelasCâmaras
Municipaisem1989.

Coma continuidadedosestudosa decorrerforamsendoapresentadasalgumassoluções.Em
2000osestatutosforamalteradosporformaa queasautarquiasdeixassemdesermaioritárias
naSociedade,soluçãoquenospareciamaiscompatívelcomaexecuçãodaobraqueteriadeser
realizadae que,obviamente,implicariaum maiorinvestimentopelo Estado,complementado
pelosfundoscomunitários.

Finalmente,emMarço,foi postoa concursoo troçoCoimbra-Serpins,queo Governode Durão
Barrosoanuloulogoquetomouposse.

EmFevereirode 2005o Governode SantanaLopeslançounovoconcursomasapenasdo troço
Coimbra-MirandadoCorvo-Lousã. .

Dadaa insatisfaçãomanifestadapelasautarquiasda Lousãe Mirandado Corvoe das suas
populaçõesfoi,denovo,anuladoo referidoconcurso.

Depoisde novasalteraçõesfoi, de novo,equacionadoo lançamentode váriostroçosdo projecto
com letodo ex: Ramalda Lousã.E,foi assim,visível aratodoso inícioda obrasdesdeSer ins,
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até Alto de S. João,obrasque decorreriamao longoda linhaem obrascomplementares
desenrolando-sedeformacoordenadaparaobomêxitodasváriasempreitadas.

Váriosprojectostinham,também,sidoconcursadose aguardavama suaadjudicação.Coma
aprovaçãodoPECveioaconstatar-senãohaververbasparanovasempreitadas.

Paraalémdissocoma apresentaçãodo OE2011a administraçãoda SociedadeMetroMondego
foi surpreendidacoma suaextinção.O Presidentedemite-seporquenãoteveumaúnicapalavra
da Tutela.A responsabilidadeda Sociedadepassaparaa REFER

Semprenosfoi ditoqueo Sistemade Mobilidadedo Mondegonãoestavaemcausaapenas
problemaseconómicosoude liquidezfinanceiraporpartedaREFER,entidadequeassumiaas
obras,impediamaadjudicaçãoimediatadenovostroços.

Assim,venhosolicitara V. Exa.,que atravésdosmeiosregimentaisseja perguntado,ao Senhor
MinistrodasObrasPúblicase aoSenhorSecretáriode EstadodosTransportes,o seguinte:

1. Continuarãoaserexecutadasasobrasadjudicadas?

2. Quandopoderãoseradjudicadasnovasobrasno Ramalda Lousã?

3. Prosseguirãoos estudose projectosdo circuitointernoda Cidadede Coimbra?

4. Qualo futurodostécnicosda SociedadeMetroMondegoquenestemomentopossuemo
conhecimentosobretodasas questõestécnicas,jurídicase financeirasassociadasao
sistemas?

5. O futurodo Sistemade Mobilidadedo Mondegoestáassegurado?

Paláciode SãoBento,21de Outubrode2010.
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